PoctoBckasa obnactb
HeknnHoBcknn panoH
MBQOY BapeHosckaa COLL

[lpeseHTaUMa onsg yyawmxcsa S Knacca.

ABTOpP y4ntesnb matematukn: MaptelHoBa CBeTnaHa
AHaTONbEeBHA.



€J/1b YPOKa

ObobLeHne n cuctemaTunlaumns
3HAHMWN MOHATUA Nnowagn n oobema.
OTpaboTKka HaBbIKOB YMEHUS
nepeBoaNTb OOHN eOUHNLbI
namepeHus B apyrme. lNpmmeHeHmne
doopmyn nnowaan n oobema B
3afavax.




IL1omaab MHOTOYIroJIbHUKA — 3TO BEJIMYMHA TOH

YaCTH IUIOCKOCTH, KOTOPYIO 3aHUMAaeT MHOIOYI0JIbHUK
[1nowaab 06o3HavaeTcs 6ykBoun
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3a eTMHUIY U3MEPEHM IIoIAxen
NPUHMMAETCHA KBaaApar co cropoHou 1 cm. Takou
KBAJAPAaT Ha3bIBACTCSH K6AOPAMHBIM CAHMUMEHIDOM W
0003Ha4YaeTCHA CM”

MepsbI uiomaau
MM, MP, OM°, KM, 2a, ap

1kM?=1000.000M°
1M = 100 gM¥° = 10.000cM?
lra = 100 ap = 10.000 M°
lap = 100 M?




Pewenue :

a)l5 cm® =2 mm” a)lScm® =15-100 =1500.0n°

6) 4om” =?2cm” 6)4om” =4-100 = 400cm”

8) 6km” =? m° 8)6xm” = 6-1000000 = 60000001
2)72a="?a 2)lea="7-100 =700a

Pellum caM:

N1 23cm® =?2mm”
N2 150m> =?2cm’
N3 3xm” =?2m°
N4 16eca=7a




Ecnu mnozoyzonvnuk cocmaeien uz HeCKOAbKUX
MHO20Y20]IbHUKOB, MO €20 NJ10ULA0b PABHA CYMME
njaouwaden Imux MHO20Y201bHUKOB.
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YT00BI OTBETUTH HA 3TOT BONPOC HAUJAEM IJIOIIA/Ib
npsimoyroibiuka ABCD B ¢m 2. JIJist 3TOro Hy’KHO 3HATH
CKo0JIbKO KBaJApPaToB CO CTOPOHOM 1 CM YJI0XKUTHCHA B ITOM

NPSAMOYI0JIbHUKE.
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NpameyronbHUR

S:ab S=?

PeweHune: S=9*8=72 kB.ef.

&3 “‘

¢



KE )T

S=a2 S:?
PeweHune: S=9*9=81kB. ep.
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3HaK MaTeMaTU4eCKoro 4eENCTBUSA
HaunmeHbluee aBYy3HA4YHOE YMCIO
Pesynbrat crioxeHus

[MepBbIN MecsL roga

Yncno Hag vepTon apobu

CyMma CTOPOH MHOroyrosibHuKa
EneHnua nsmepeHmns maccl

EneHnua namepenus nnowaau.



OE[N[EH[W]E 1. 3HaK MmaTtemaTn4eckoro 4encTBus
nlelclal 1o 2. HawnmeHbluee gBy3HaA4YHOE YUCIIO
clyiIMIMI A 3. PesynbraT cnoxeHus
9 HIBIA| Pl b 4. Tlepsbli MecaL, roga
Yyimicinim| 1T E|N|b 5. Yucno Hag yepTom apobu
M| elP| UW|M| EIT|P 6. CymMma CTOPOH MHOrOYrosibHMKa
TIolHIHI A /. EpeHuua namepeHus macchbl
AlP 8. EpmeHuua namepeHuns nnowagn.

ONECATUHA— ctapuHHasa pycckada mepa nnowiagu



(INSRUNBTIMUHYTEA

[py>XHO BCTann— ato pas’

BnpaBo, BrneBo royfioBa—aTo ABa .
Pykn BBepX, Brepen cCMoTpu—aTo TpU'.
PyKkn B CTOPOHbI MoLnpe pasBepHYNN Ha “4YeThbIpe’.
C cnnoun ux K nrnedyam npmxatb—aTo NMAaTb .

Bcem pebsitam Hago CECTb—ITO LLUECTL .




OC =1\,

O61BLEM- 3mo 8estluqdUHa mou Yacmu
rnpocmpaHcmea, Komopyro 3aHUMaem ¢huaypa.

Obbem obosHayaeTcs bykson — V.




3a eOuHuuy usmepeHuss obbéEma rnpuHumarom Kyb,
pebpo komopozo pasHo 1 cm. Takou Kyb Ha3bieaemcs
Kybu4yeckul caHmumemp u obosHa4aemcs:

CM 3 Mepbl obbeMa:

3 3 3 3 3
MM, CM™,0M™ , M~ KM .
CBsA3b Mexay eanHuuamm oobema:

leca® =1000aa2°>
loa® =1000ca:s’
1r® =10000a:°
1xae® =10000004:°
1orm” = 1a.




60m> =?2cm’
1400000°> =2 m°
3000cm’ =2 1

102=?0m’

Pewenue :

60m> =6-1000 = 6000cH’
1400004:°> =140000:1000 = 143"
3000cm® =3000:1000 = 30m°> =3
102 =100m°

Paluwwm camM:

N9 Som’ =2em’
N10  2000m° =?0m°
N11 15000cm® =?x
N12 242=?0m"



vDuAUNTA Mo ALIVPNN

200 nem Ha3a0 8 pa3HbIX cmpaHax, 8 moM 4ucrsie
u 8 Poccuu, npumeHsnuck pasnuyHblie Mmepbl
usmepeHus serniuduH. CoomHoweHUs Mexxoy HUMuU
ObIriu O4YeHb CroXHbI. [loamomy Ha3perna
HeobxodumMocmb 88e0eHUS eOUHOU cucmemabl!
Mep.

Takasi cucmema -eé Haseasnu Mempu4yeckKou

cucmemou Mmep -bbina pa3pabomaHa 60
@paHuyuu.

B Poccuu eé ssedeHue Havyariocb ¢ 1899 eooa.



6be|v| napanfenenvnesa.
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V=abc

S .=(ab+ac+bc)-2 S




Obbem Kyba.
ARSI

V =g’ V =3.3.3=27cw’




N13) Peuwumu cam:
y N14)




Rewenie sanarniNi-4

N1 23cwm” =23-100 = 230001
N2 150m* =15-100 =1500¢cm”

N3 3xm? =3-1000000 = 3000000.4:°
N4 16ca=16-100 =1600a
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Relenye samannn No-6
N5)S=12CM2PeLLIeHVIe: N6) S=36cm * Pewerve:

a=4cm  12:4=3cm b=4cm 36:4=9cm

b-- ? a--?

2
N7) Ske=36cM- Pewwetne: N8)SkB=49cM™ Peluetie:

a--7? T.K. 6*6=36 a--? T.k. 7*7=49

a=6cm a=/cm




Pelienne sanaHumNg-12

N9 50m° =5-1000 =5000cm’
N10 20004° =2000:1000 = 20m°

N1
12 245 =240m"

N

1 15000cm” =15000:1000 =150m° =154




Pewenne sapan Ni3-19

N13) b=4cm  PelueHue: N14) Vk=27cmM°>  PeLlueHue:
c=5cm V=abc a--? V=a3
V=120 cm a=V:bc TK. 3*3*3=27
a--? a=120:(4*5)=6cm a=3cMm
N15) a=6cm PeweHue:

b=8cm Snos=(ab+ac+bc)2

2
c=10cM  Snoe=(6*8+8*10+6*10)2=376CcMm
SI'IOB--?




Padiotra B manax:
[lpbosepka u oueHusaHue 3adaHuu N1-15.

lLIkana oueHnBaHus:

14-15 np.oTBETOB-----"5"

1113 e "4’
8-10 e 3
1-7 e 2

[TogBegeHne NToroBs ypoka.




